

# 温暖的嘱托 奋进的力量

## ——习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众回访

金虎辞旧岁，玉兔迎新春。在癸卯春节即将来临之际，习近平总书记1月18日上午在首都北京采取视频连线方式，亲切看望慰问全国6个地方基层干部群众，向大家致以新春的美好祝福，向各行各业干部群众送去党中央的关心和温暖。

防疫一线的医务人员、福利院的老年朋友、能源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批发市场的商户和群众、乡村基层的干部群众……大家聆听着总书记殷切的嘱托、美好的祝福，倍感振奋、深受鼓舞。

新华社记者回访了同总书记视频连线的基层干部群众，深深感受到总书记的心同全国各族人民的心紧紧相连。总书记的深切关怀、深情厚望，温暖着每一位逐梦前行的中华儿女。

**疫情防控：“曙光就在前头，坚持就是胜利”**

数九寒天，哈尔滨最低气温降至零下二十多摄氏度，黑龙江省哈尔滨医科大学附属第一医院群力院区内车来车往，各个病房的医护人员都在紧张有序地忙碌着。

18日上午，习近平总书记通过视频连线，同这里的医护人员、住院患者亲切交流。

“总书记始终牵挂奋战在抗疫一线的医护人员，关心新冠病毒感染患者的恢复情况。虽然隔着屏幕，但我们可以真切地感受到总书记的关怀，这让我们非常感动。”哈尔滨医科大学附属第一医院院长于凯江说，我们会把总书记的慰问转化成工作的动力，更好地为患者服务，迎接春暖花开的时刻。

视频连线时，医院呼吸内科副主任医师张春玲正在病房内查房。“总书记详细询问了患者的病情，对恢复情况非常关心，我们深深感受到了这份温暖和关怀。正如总书记所说，曙光就在前头，坚持就是胜利！”张春玲说。

随着疫情防控政策优化调整，医院迅速整合医疗资源向一线救治倾斜，全力以赴救治急重症患者。在医护人员精心照料下，83岁的患者齐永祥身体恢复良好。

“总书记对我的康复情况十分关心，问我恢复得怎么样、能不能回家过年，太暖心了。我一定坚定信心，好好康复，争取早日出院，和家人过个团圆年。”齐永祥老人高兴地说。

**尊老爱老：“让老年朋友过一个欢乐、健康、祥和的春节”**

春节将至，绿树掩映的福建福州市社会福利院内张灯结彩，老年人手工制作的“兔”形工艺品、大红的“福”字、金鱼饰品琳琅满目，处处洋溢着喜

庆祥和的节日气氛。

“总书记十分关心老年人在福利院过年的准备情况。”福州市社会福利院院长甘蔚铭说，“我们已经准备了充足的水果、粮油、休闲食品等年货，年夜饭的筹备这两天也已启动，对春节期间福利院内的环境也做了布置，增添浓浓的年味。总书记叮嘱一定要让老年人有一个幸福的晚年，我们一定牢记在心、全力以赴！”

“总书记和我们拉家常、话民生，老同志的心都暖暖的。”81岁的刘小兰老人说，“总书记特别关心我们老年人的日常生活。我们在福利院生活丰富多彩，每周定时都有社工组织跳养生操、制作手工艺品、看电影、下棋等，老年人聚在一起自得其乐，请总书记放心！”

春节期间人员往来频繁，总书记特别关心老年人的疫情防控情况。

“院里目前有护理人员72名，随时跟踪各自负责的老年人身体状况，清热解毒药、急救设备、N95口罩等应急防疫物资充足，与定点医院的联动机制顺畅。”福利院护理部主任陈晓君说，我们一定会牢记总书记的嘱托，以严于其他场所的人员防护和健康管理措施，严防发生聚集性疫情，让老年朋友过一个欢乐、健康、祥和的春节。

**能源保供：“守住民生用能底线，确保群众温暖过冬”**

新疆塔克拉玛干沙漠，中石油塔里木油田公司轮南油气储运中心西气东输第一站克拉集气区，张灯结彩，年味十足。滚滚气流在管道中轰隆作响、一路东行，温暖沿线千家万户。

“习近平总书记强调，能源安全关系我国经济社会发展全局，是最重要的一条。要求我们守住民生用能底线，确保群众温暖过冬。”轮南油气储运中心党总支书记常桂川说，“我们深感责任重大，一定不辱使命，全力增产保供。”

回想起同总书记交流的场景，轮南油气储运中心主任周卫军倍感振奋：“聆听了总书记的重要讲话，我们更有信心、更有力量、更有干劲了！我们会牢记总书记的嘱托，站好岗、供好气，保障人民群众度过一个欢乐祥和的春节。”

入冬以来，每天超7000万立方米的天然气从这里源源不断供应给下游城市，变成居民家灶台上、工厂锅炉内跳跃的火苗。春节临近，石油工人们顶风冒雪，仍然坚守在生产一线。

“总书记十分关心基层一线干部职工，询问我们春节期间能否轮休、在外过年年货准备情况，我们的点滴小事都被总书记放在心头，心中暖暖的。”虽然已是零下二十多摄氏度的寒天，参加

工作两年多的计量工程师田美霞却感到暖意融融，“在今后工作中，我会牢记总书记的嘱托，让青春之花在戈壁沙漠绚丽绽放。”

**春运出行：“提升保通保畅能力，确保人民群众平安健康出行”**

处于河南“米”字形高铁网关键节点的郑州东站，日夜忙碌不停。站台上，大红灯笼高高挂起，喜庆的中国结随风摆动，耀眼的“福”字点缀出浓浓的年味。

通过视频画面看到习近平总书记的亲切面容，已在铁路系统工作32年的郑州东站站长王留强激动不已：“总书记非常关心今年春运情况，问得很详细，强调要提升保通保畅能力，确保人民群众平安健康出行。今年春运的人气又回来了，我们从运力安排、运营安全、疫情防控、组织保障等方面已做好精心准备，有信心让广大旅客出行体验更美好！”

作为疫情防控进入新阶段后的第一个春运，郑州东站客流量大幅增加，连日来日均客流量保持在12万人以上。

“总书记对春运防疫措施落实情况非常关心。”郑州东站客运值班员张华说，“工作人员在进站口、服务台准备了防疫用品，在候车厅设置医疗服务点，车站内和列车上的公共区域定时定点消毒，请总书记放心，我们一定尽最大努力确保旅客出行平安。”

“总书记好！总书记新年快乐！”当返乡旅客马凌和其他月台上的旅客通过屏幕看见习近平总书记，纷纷赶到镜头前，向总书记问好。

已经两个春节没有回家的马凌说：“收到总书记的新春祝福，让我的返乡旅程更兴奋、更开心、更幸福！”

**市场供应：“‘菜篮子’、‘米袋子’、‘果盘子’，事关千家万户”**

北京丰台区，新发地农产品批发市场一片热火朝天。玉田白菜、章丘大葱、孟定圆茄……来自全国各地的新鲜蔬菜堆满货箱，码得足有两米多高。叫卖声、攀谈声混杂着隆隆驶过的货车声，不绝于耳。

“这几天市场运行情况怎么样”“今年商户的买卖怎么样”“今年批发价格怎么样”……习近平总书记问得非常仔细。他指出，“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”，事关千家万户，是最基本的民生。

“总书记的关心和鼓励，一字一句都说到我们心坎上，让我感到起早贪黑的付出都是值得的。”商户毛勇习说，“春节的脚步越来越近，家家户户对农产品的需求不断增加，我也要开足马力，全力保障供应不掉链子，让更多

的老百姓吃得好、吃得健康、吃得实惠。”

过年过节，安全不能忘。回忆起同习近平总书记的交流，新发地农产品批发市场董事长张玉玺感触很深：“总书记既深入了解了市场交易情况，也对我们拓展货源、丰富品种、保证质量提出了要求，这为我们接下来的工作指明了方向。”

目前，新发地市场日均进出货车约3800辆，人流量、车流量分别达到约6万人次、2万车次。“防控不放松、保供不打烊。”张玉玺说，“春节期间，我将与2000多位留守商户一起，确保节日期间的市场供应数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定，为人民群众开开心心、安安心心过大年贡献自己的力量。”

**乡村振兴：“一起迈向共同富裕，生活越过越红火”**

远处青山连绵，近处树木苍翠。四川绵阳市北川羌族自治县石椅村文化广场上一串串灯笼靓美，一条条羌红随风飘扬。

回忆起同习近平总书记视频连线时的场景，石椅村党支部书记陈爱军难掩兴奋：“习近平总书记的勉励和祝福，是羌山儿女在兔年新春到来之际收获的最美好、最感动、最珍贵的新年礼物。”

石椅村又称石椅羌寨，羌族人口占比60%，这里保存着传统羌寨碉楼等建筑，沿袭羌族传统生活方式。近年来，通过结合羌俗体验、水果采摘、茶文化研学等旅游项目，石椅村蹚出一条文旅兴村之路。

“新时代的乡村振兴，要把特色农产品和乡村旅游搞好，你们是一个很好的样子。希望大家继续努力，百尺竿头更进一步，在乡村振兴中取得新的更大成绩，一起迈向共同富裕，生活越过越红火。”习近平总书记的“点赞”，令当地村民充满了干劲。

聆听总书记的讲话后，羌族小伙子川情不自禁吹起了羌笛：“这支悠扬的乐曲就是我内心最真实的感受，幸福而美好。村里的乡村旅游越办越兴旺，今后我不打算去外面打工了，就在村子里好好干。”

温馨鼓舞，传递着直抵人心的温暖；殷切期望，凝聚起奋进不息的力量。

“党的二十大部署了全面推进乡村振兴的任务。今年是贯彻二十大精神的开局之年。我们一定不辜负总书记的谆谆嘱托，扎实工作，把特色产业做得更好，让老百姓收入更高、日子越过越好，用实干实绩回报党中央和总书记的关怀厚爱。”陈爱军说。

(新华社北京1月18日电)

# 开好局 起好步 奋力谱写多彩贵州现代化建设新篇章

## ——省两会精神在广大干部群众中引发热烈反响

贵州日报天眼新闻记者 综合报道

1月16日、18日，省政协十三届一次会议和省十四届人大一次会议先后在贵阳胜利闭幕。连日来，代表委员肩负重托赴盛会，全省广大干部群众以多种形式及时了解省两会盛况，深入学习省两会精神。

大家一致认为，省两会的胜利召开，为贵州聚焦高质量发展这个主题，全方位推动高质量、全过程聚焦高质量、全要素服务高质量指明了前进方向、提供了根本遵循。在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，将坚持围绕“四新”主攻“四化”主线和“四区一高地”主定位，立足本职，鼓足干劲，奋力谱写多彩贵州现代化建设新篇章。

新型工业化是高质量发展的首要任务。贵州矢志不渝，深入实施工业倍增行动。产业背后是企业，面对新形势，贵州企业从省两会中汲取力量再出发。

基层一线，关注省两会将对下一步重点工作部署，贵安新区科创产业发展有限公司综合部部长彭本黔倍受鼓舞：

“《政府工作报告》提出，要培育壮大战略性新兴产业，保持数字经济良好态势。下一步，贵安科创将继续秉持‘以算引数、以算育产’发展新思路，重点围绕科技服务、产业孵化、数据治理和算力算法四大功能板块，加快构筑‘东数西算’的产业生态，推动数字经济健康发展迈上新台阶。”

数字浪潮中，贵州爱信诺航天信息有限公司党支部书记、总经理张冠懿也找到了逐浪而行的勇气与干劲：

“《政府工作报告》提出今后五年贵州数字经济占地区生产总值比重将达到52%的目标，大大提振了我们深耕数

字产业的信心。企业将牢牢把握数字

政府建设机遇，做电子信息产业建设的参与者，潜心钻研信息化产业，加大科研投入，加强科技创新，完善基础设施要素和数字化手段。”

“抢抓行业机遇和政策红利，积极构建‘链式整合、园区支撑、集群带动、协同发展’的新格局。”省人大代表、贵州金瑞新材料有限公司党支部书记、总经理陈晓智豪情满怀，表示将深入学习贯彻省两会精神，加大创新力度，优化产业结构，为建设国内一流的锰基新材料生产研发基地踔厉奋发，为贵州新能源电池及材料产业贡献力量。

如何发挥能源优势、做大能源产业、统筹能源保供？在贵州金元党委书记、董事长朱绍纯看来，下一步，将把“风光水火储一体化”和“源网荷储一体化”作为贵州金元高质量发展的重要举措，在织金清江高效能源基地煤电项目周边，结合增量配电网、换电重卡、多能供等工作，开展“源网荷储一体化”多种能源供应的工业园区建设，打造全省第一个集“风光水火储一体化”和“源网荷储一体化”的清洁高效综合能源基地。

农为邦本，本固邦宁。以高质量发展统揽全局，必须推动农业高质量发展。

扎根贵州发展茶产业，贵州正辉农业开发有限公司总经理朱正忠从学习省两会精神中鼓足干劲：“茶产业作为贵州农业特色优势产业，是推动乡村振兴的强力引擎，近年来发展迅速。接下来，我们将认真贯彻落实省两会精神，充分发挥本地资源优势，深挖茶文化，做活茶文章，打造茶旅新经济，让传统茶产业焕发新活力，以茶兴农、富农，持

续推动茶产业的高质量发展。”

“省两会将对今年重点工作进行了具

体部署，接下来我们要抓好蔬菜新品种选育与优化工作，以新的技术、新的种植模式、新的销售渠道着力提高农业生产效率。”省政协委员、遵义劳伦丰农业科技有限公司董事长黄中敏信心倍增。

多彩贵州，风景无限。“打造具有抵抗力、恢复力、进化的现代旅游产业链，实现旅游业韧性发展，是促进贵州旅游产业化与旅游业全面复苏的必然要求。”贵州财经大学贵州旅游经济研究院院长杨春宇在研读《政府工作报告》后认为，2023年贵州旅游业全面复苏的关键首先在于优化行业生态，增强旅游经济体系抵抗力。

贵州省青年旅行社有限公司总经理朱曦认为，要实现旅游及相关产业增

修复重大生态工程、石漠化综合治理，

推进赤水河、乌江、清水江等流域生态修复，不断筑牢国家生态安全屏障；进

一步推进梵净山国家公园创建，全域加

强森林、草原、湿地和生物多样性保

护，加快构建以国家公园为主体的自然

保护地体系；大力发展特色林业和林下

经济，不断释放林业生态红利；深化林

业碳汇、林业碳票试点，探索森林生态

产品价值实现机制，为我省实现高质量

发展注入绿色动能。

“省两会擘画了多彩贵州现代化建

设的新未来，为今后工作指明了方

向。”省政协委员、省煤田地质局党委书

记王剑表示，将立足贵州资源禀赋，

发挥独特能源、矿产、生态等优势，坚

持生态优先、绿色发展，实现发展和生

## 受中宣部委托 省委宣传部走访慰问“时代楷模”

本报讯（记者 黄霞）2023年新春佳节临近之际，中宣部开展了“时代楷模”走访慰问活动。近日，受中宣部委托，省市县慰问组看望慰问了“时代楷模”“道德模范”文朝荣亲属、刘芳、黄大发、杜富国，转达了中宣部的亲切关怀以及美好祝愿。

每走一处，慰问组一行都详细了解了“时代楷模”及其家属的工作、生活和身体状况，询问他们的新年目标和打算，并祝他们新春快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福，勉励他们要保持

先进典型本色，继续发挥模范带头作用。慰问组表示，将进一步宣传弘扬好先进典型的事迹和精神，在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围，激励和引导全省各族干部群众向“时代楷模”学习。

文朝荣亲属、刘芳、黄大发、杜富国衷心感谢中宣部和省委宣传部的关心，表示永远听党话、跟党走，在接下来的工作和生活中，不忘初心、牢记使命，珍惜荣誉，发挥好示范引领作用，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家贵州篇章作出新的更大贡献。

## 中国政治协商会议

### 第十三届贵州省委员会常务委员会关于设置专门委员会的决定

（2023年1月18日政协第十三届贵州省委员会第一次会议通过）

根据《中国政治协商会议章程》第六十条“省、自治区、直辖市的人民代表大会设立办公厅，专门委员会及环境委员会、教科文卫委员会、社会与法治委员会、民族与宗教委员会、文化文史与学习委员会、港澳台侨与外事委员会、农业农村委员会”

## 中国政治协商会议

### 第十三届贵州省委员会副秘书长任命名单（7人）

（2023年1月18日政协第十三届贵州省委员会第一次会议通过）

#### 任命：

张二宏、李奇勇、朱贵清、曾丽（女，苗族）、邓文森（兼职）、王明亮（苗族，兼职）、彭丹冰（女，兼职）同志为政协第十三届贵州省委员会副秘书长。

## 中国政治协商会议第十三届贵州省委员会各专门委员会主任、副主任名单（78人）

（2023年1月18日政协第十三届贵州省委员会第一次会议通过）

#### 提案委员会（9人）

主任：胡巍  
副主任：任锦波 方仕平 王爱华 杜丹（女） 魏明禄 陈朝伦  
江岗营 薛承梦（女）

#### 经济委员会（9人）

主任：冯仕文（苗族）  
副主任：欧增桥（侗族） 陈楠 潘路生 李华涛  
游明进（仡佬族） 许安 杨静（女，土家族） 汪振武

#### 人口资源环境委员会（9人）

主任：邵勋  
副主任：杨晓东 孙力 韩平 王小刚 龚仲明 薛涛 孔维林  
刘晓静（